

以花为媒 打响荔枝营销第一枪

第五届茂名高州荔枝赏花叹蜜游春活动成功举办

■记者 黄月华 林小萍

本报讯 3月17日,2025 茂名荔枝“12221”市场营销暨高州荔枝赏花叹蜜游春活动在高州根子镇贡园广场举办。活动结合“一骑红尘妃子笑,缘是茂名荔枝来”历史佳话,以华丽大气的唐风美学,策划系列主题活动,诚邀全国采购商游客畅游高州荔枝花海,打响广东省2025年荔枝季营销第一枪。原农业部党组成员、中国农产品市场协会会长张玉香,广东省农业农村厅韦浩专员等领导参加活动,茂名市副市长王慧参加并作致辞。

此次活动旨在贯彻实施“百县千镇万村高质量发展工程”,大力推进强县促镇带村,深入推进茂名荔枝“12221”市场体系建设,全面提升茂名高州荔枝市场竞争力和品牌影响力,全力以赴“拼经济”,将茂名高州荔枝打造成兴业富民的百亿特色产业样板。

今年荔枝开花率喜人,根子古荔园树龄几百、上千年的古荔枝树繁花似锦,美不胜收,与此同时,园里随处可见“2025高州荔枝定制”微信小程序二维码,方便采购商、游客了解茂名高州荔枝定制,扫码认养荔枝树。前来赏花的采购商纷纷表示:“茂名高州荔枝品质稳定、品牌响亮,希望能借此机会深入源头产区,建立合作关系,推动茂名高州荔枝进入更广阔的市场。”

据了解,荔枝定制模式为茂名市首创,是茂名市践行“12221”市场营销体系建设的创新之举。今年1月,茂名市抢抓首发经济,走进农业农村部大院推介展销荔枝等“土特产”,在国际友人的参与见证下启动2025年茂名荔枝定制活动,不但定制时间早早提前,定制客户也从省内扩至全国乃至全球。高州市紧随其后推出深化“12221”市场营销体系建设的创新之举,以“2025高州荔枝定制”平台整合茂名高州市优质文旅资源,分别针对根子镇、平山镇、分界镇等10个荔枝产区推出了荔枝差异化定制服务。

活动现场,茂名市农业农村局、茂名市财政局、高州市领导为相关企业团体授牌,以表彰其对茂名荔枝定制模式的支持与推广。此外,高州还发布了“荔乡花开”农文旅精品路线图,根子镇古荔园、红荔阁、中国荔枝博览馆等18个融合自然风光、荔枝文化与乡村体验的标志性景点一线串联,将为游客深度游历荔乡提供指南。

据介绍,高州连续五年在荔枝花期举办赏花叹蜜游春活动,以花为媒,架起城乡融合、双向奔赴的农文旅桥梁,高州市年接待游客超300万人次,带动20万农户增收致富。为进一步整合高州市优质文旅资源,3月下旬,高州市还将举办“高州有花 步步美荔”亲子定向越野赛。



古装打卡根子古荔园。



■记者 董玉奎

本报讯 为积极响应市委决策部署,深度融入全市“百千万工程”与“绿美建设”,近日,市政协机关党委组织机关全体人员前往高州市荷塘镇石龙村,开展“绿美茂名 植树有我”主题党日活动。市政协党组书记、主席刘芳,副主席杨培基、周天、周玉东、黄立红、赖强、冯波、罗天明,副厅级干部董晓璐,秘书长人选胡

汉顺参加。

当日上午,春风荡漾,市政协机关全体人员满怀热忱,早早抵达高州市荷塘镇石龙村。一下车,大家便迅速投入到紧张而有序的植树活动中。活动现场,人头攒动,呈现出一片热火朝天的劳动景象。

植树过程中,大家分工明确,配合默契。市政协领导班子成员以身作则,带头拿起工具,与机关干部职工一同投入到植树劳动中。他们一边植树,一边向身边的同志传授植树技巧,强调植树造林对于改善生态环境、推动绿色发展的重要意义。年轻的同志充满活力,挥动铁锹,奋力铲土,不一会儿就汗水湿透了衣衫;女同志也不甘示弱,她们细心地扶正树苗,轻轻

培土,动作娴熟而认真。现场还不时传来欢声笑语,大家相互协作,相互鼓励,共同为这片土地增添绿色希望。

“植树造林是功在当代、利在千秋的大事业。我们作为政协机关的一员,更应该积极行动起来,为建设绿美茂名贡献自己的一份力量。”大家劳动时感慨地说。在众人的共同努力下,一棵棵树苗在石龙村的土地上“安家落户”,它们错落有致,迎风挺立,焕发出勃勃生机,为石龙村增添了一道亮丽的绿色风景线。大家一致认为,此次主题党日活动不仅增强了党组织的凝聚力和战斗力,也让大家在劳动中深刻体会到了绿色发展的重要性。

市政协十届四次会议新任委员培训会召开 凝聚共识启新程 政协培训共奋进

■记者 董玉奎

本报讯 3月17日,市政协十届四次会议新任委员培训会召开,为新任委员们明晰职责、指明方向,助力他们在政协舞台更好地履职尽责。市政协党组书记、副主席杨培基作培训讲话,秘书长人选胡汉顺主持会议。

培训会上,杨培基首先对新任委员的加入表示热烈欢迎与诚挚祝贺。他指出,委员们来自不同岗位,为政协注入新活力,而深入了解政协工作是履行职责的基础。随后,杨培基围绕政协的基本性质、主要职能、历史沿革等内容展开讲解。他指出,政协是中国人民爱国统一战线的重要组织,是我国政治生活中发扬社会主义民主的重要形式,肩负着团结和民主两大主题。从1949年政协成立至今,其在不同历史时期都发挥着不可替代的作用,新时代下,政协的政治协商、民主监督、参政议政职能更是

意义重大。

在谈及习近平总书记对政协和政协委员的要求时,杨培基着重强调了坚持党的领导的重要性。政协工作必须始终沿着正确政治方向前进,把党的领导贯穿全过程,委员们要加强思想政治引领,广泛凝聚共识,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要立足本职,围绕市委、市政府中心工作协商议政,充分发挥专门协商机构作用,为推动茂名高质量发展建言献策。

杨培基表示,委员们要加强学习,不仅要学习专业知识,更要深入学习党的创新理论,拓宽知识面,做到理论与实践相结合,提升自身素质。要围绕中心,将履职工作融入全市发展大局,关注茂名“3336”现代化产业体系建设、“百千万工程”等重点工作,精准建言献策,积极为市委、市政府决策提供参

考。要深入调研,坚持以人民为中心,深入基层了解群众需求,反映社情民意,提出切实可行的建议。要做好提案,认真选题,深入调研,注重将本职工作与提案相结合,提高提案质量,提升履职效能。要加强团结,发挥界别优势,做好宣传引导工作,凝聚各方力量推动茂名发展。

杨培基还希望委员们铭记“123456”,即一个核心、两大主题、三项职能、四种能力、五大定位、六点要求,高质量做好履职工作。他强调,政协委员是政治身份,履职要讲政治,自觉肩负统战责任,带头践行社会主义核心价值观,为茂名发展贡献力量。

培训会内容丰富、务实管用,让新任委员们对政协工作有了更全面、更深入的认识。他们纷纷表示,将以此次培训为新起点,尽快融入政协大家庭,积极参与参政议政,为推动茂名现代化建设凝聚智慧和力量。



值班主任:谭宜怡 陈海边 责编:版式:梁瑜智 莫离羽

茂名滨海新区:

锚定制造业当家 打造港产融合发展新高地

文/图 茂名日报社全媒体记者 梁瑜智 通讯员 崔活

2024年,茂名滨海新区紧紧围绕市委赋予的发展定位,坚持党建引领,充分发挥重点项目临时党支部的战斗堡垒作用,真抓实干、攻坚克难,推动工业经济高速增长;工业总产值、规上工业增加值、外贸进出口总额等三项指标增速均排全市前列。新引进投资115亿元的丙烯酸产业园和投资37亿元的碳纤维项目实现同年签约、同年开工的“滨海速度”。新引进投资12亿元的中储粮项目和投资2.4亿元的侨益物流项目均已开工并顺利有序建设。投资40亿元的渔港经济区开工建设并成功通过农业农村部中期考核,博贺新港区东区正式开港,粤电码头获交通运输部批复临时对外开放,茂广港码头铁路专用线、疏港铁路专用线正式发运,吉达口岸首次完成出口丙烷、丁烷;博茂油品首条管线正式投用,“百千万工程”典型镇村创建初见成效。

聚焦建平台 绿色化工园区项目加快落地

以“一项目、一专班、一方案、一跟到底”服务模式,有效破解项目建设卡点堵点问题。东华能源PDH一期正式投产;东华能源万吨级碳纤维项目首条生产线厂房成功封顶,生产设备已进场;丙烯酸产业园已征地1200亩,场平交地500亩,已正式开工;投资150亿元的广州工控新材料项目、投资30亿元的吉丰能源碳循环项目近期签约,争取上半年开工;乙烷制乙烯、1600万吨/年原油制化学品项目正密切推进。

聚焦优服务 博贺新港区项目不断壮大

以优化口岸营商环境为抓手,建立“项目、商务、港口、海关、银行和企业”六方协同机制,打造粤西粮油仓储物流基地。益海嘉里粤西最大面粉生产加工线扩建投产;投资12亿元的63万吨中储粮项目,投资2.4亿元、占地80亩的侨益物流项目正式开工;道道全粮油(茂名)有限公司2024年外贸进口实现12亿元。

聚焦强要素 “百千万工程”稳步推进

强化“百千万工程”要素支持措施,用地审批3088亩、征收2062亩,获批海域面积130公顷,争取各类资金24亿元,有效保障各类项目顺利实施。总投资40亿元的渔港经济区,海洋牧场一期已投产,二期加快建设;规划面积3480亩的渔业产业园已征地1500亩,场平900亩,入园企业已签约9家。投资14.78亿元的新区“百千万工程”项目加快推进,圆满完成电城镇典型镇“七个一”及补短板项目、4个典型村项目。



▲东华能源(茂名)烷烃资源综合利用项目。

►西葛驿站。

▼茂名滨海新区国家级渔港经济区。

聚焦畅交通 “水铁公管”基础设施加速完善

坚持交通先导,以“项目清单化、清单责任化、责任时效化”工作机制狠抓落实。博贺新港区已建成8个码头泊位,30万吨原油码头、广港码头二阶段等7个在建码头泊位及30万吨航道加快建设;吉达港区进港航道已完工运营,防波堤主体已建成;新建铁路专用线建成发运,3条港区铁路专用线加快建设;新城东路、吉港大道、东来路一期、博贺湾大道改造已竣工通车,东来路二期、入园道路、经六路等加快建设;博茂油品剩余5条管线全力冲刺建设。



聚焦补短板 民生福祉持续增进

坚持打好民生项目和社会治理“组合拳”。2024年中考平均分467.65分,连续4年全市第三,进一步收窄与第二名的差距;投资2亿元的生态公墓项目近期开工建设。交通安全、反电诈、禁毒和信访化解成效为历年最好,交通亡人事故起数和死亡人数均下降50%以上,“两违”整治超额完成年度任务的169%,社会运行平稳向好。

今后,滨海新区将狠抓落实,高标准建设零碳产业园,全力保障碳纤维投产、丙烯酸一期建成试车,争取原油制化学品、乙烷制乙烯签约落地,加快渔港经济区、典型镇村建设,打造茂名实施制造业当家的战略高地、“港产城”融合发展的港湾新城!

